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Teorie

Véta 1. Necht f je spojita funkce na otevieném intervalu I. Potom f m4d na I primitivn{
funkeci.

Véta 2. Necht f, F jsou spojité funkce na otevieném intervalu I. Necht ¢ € I a necht
navic F'(z) = f(x) pro kazdé x € I\ {c¢}. Pak F' = f na I.

Véta 3 (prvni véta o substituci). Necht a,b,a,3 € R*, a < b, a < 3. Necht F je
primitivn{ funkce k f na (a,b). Necht ¢ je funkce definovand na intervalu (a,3) s
hodnotami v (a,b), kterd mé v kazdém bodé (o, 3) vlastni derivaci. Pak

/ Fo(@)e (@) dz € Flp(), = € (0 f).

Véta 4 (Integrace per partes). Necht I je neprdzdny otevieny interval a funkce f je
spojitd na I. Necht F je primitivni funkce k f na I a G je primitivn{ funkce ke g na I.
Pak plati

/ o(2) F(z) dz = G(z)F(z) — / G(z)f(z)dz na I.
Poznamky 5. Objevuje se i v podobé:

/ Ao = e () = / (@) (z) dz na I.

Poznamky 6. Necht P(x) znaéf polynom. V nasledujicich tabulkdch je pak ndpovéda,
jak zvolit v per partes. (Jako kazdd ndpovéda, funguje to ¢asto, ale ne nutné vzdycky.)
(

v(x) | u(x) v(x) u'(x)
P(z) - ek P(z) ke P(z)-In"x In" z P(x)
P(z) - a*= P(x) ak® P(z) - arcsin (kz) | arcsin (kz) | P(x)
P(z) -sin(kz) | P(z) | sin(kz) P(z) - arccos (kx) | arccos (kz) | P(x)
P(z) - cos(kzx) | P(x) | cos(kx) P(z) - arctan (kz) | arctan (kz) | P(x)
P(x) - arcctg (kx) | arcctg (kx) | P(x)
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cos® x = cosx - cos? x = cos x(1 — sin® z)
1 x

V1 + x2 3 22/ 1 + 22



 https://www2.karlin.mff.cuni.cz/~kuncova/vyukaMA2.php

Algoritmus pro lepeni

1. Zintegrujeme funkci zv14st na kazdém intervalu, kde to umime. (Intervaly na
d4 predpis funkce, absolutni hodnota, max/min, Véta o substituci. . .

2. Zkontrolujeme, na jakém otevieném intervalu je funkce f spojita - tam budeme
hledat PF. Najdeme body, kde se funkce musi slepit.

3. Spocteme limity zleva a zprava a upravime jednotlivé konstanty tak, aby vysledek
byl spojity.

4. Aplikujeme vétu 2 - ta 7ikd, ze jsme to slepili spravné.

Piiklady

Urcete primitivn{ funkei k funkei f(z) na oteviené podmnoziné jejiho definiéniho oboru,
kde primitivni funkce existuje.
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2. (a) f(z) = |z ) (€) f(z) =|sinz]
(b) f(z) = max{1,27} _ .
(© f@)=Vid (f) f(z) =+v1—sin2z
(d) f(z)=e (g) f(2) = [sinz + cosz|
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